
 

 فصل یک دهم :دنیای زنده 

 

روع کار و فصل یک دهم !  خب خب رسیدیم به ش

 ما هر فصل رو به بخش های کوچیکتری تقسیم کردیم و تو هر بخش یه سری تمرین آوردیم که باهاش به جزییات اون بخشه مسلط شیم !

زوه د  براتون جمع کردیم !!متون ( رفتیم سراغ تست و کامل ترین و بهترین تست های اون بخش رو وتو بخش پیشرفته کار هم )ج

 به به باشه به نظرم ): 

 بریم براش؟؟!! 

 !ند مهم باشدتوا  می  ❖

 غلط و صحیح

 صیدر آسمان و جهت مقصد را تشخ دیخورش گاهیجا ،یعصب یهااختهیمونارک با استفاده از  ۀپروان •

 .دهندیم

تار عنکبوت  نیپروتئ ،هاکنند که در گوشت آن دیتول ییبزها ،اند با انتقال ژنتوانسته پژوهشگران •

 .شودیساخته م

 یستیاخلاق ز یهاافراد حقوق جانوران از موضوع یو اطلاعات پزشک یبودن اطلاعات ژنمحرمانه •

 .هستند

نظر  یو ادب یهنر یهاارزش ،یو بد یخوب ،ییبایو ز یزشت ۀدربار توانندیم یعلوم تجرب پژوهشگران •

 .بدهند

 یخال یجا

 .است ستیز طیانسان شناخت ............. و مح یغذا تیفیو ک تیکم شیافزا یهااز راه یکی •



 

 .کرد اشاره ............. به توانیم ییزداعواقب جنگل از •

 یانهیگز دو

      ست؟یچ یعلوم تجرب اساس •

 آزمایش     مشاهده

 .آن است یاز مجموع اجزا ............. یزیچ ،سامانه لکُ •

 ترکم     شتریب

 .................« تواندیحفاظت از بوم سازگان م» کند؟یم لیتکم ینادرستعبارت مقابل را به  نهیگز کدام •

 سازگان منجر شودبه کاهش خدمات بوم  مؤثر باشد یستیدر حفظ تنوع ز

 

 پاسخ کوتاه

 چه نام دارد؟ شودیم گریجاندار به جانداران د کیاز  یصفات ایکه باعث انتقال صفت  یروش •

 دارد؟ یبستگ یزیسازگان به چه چخدمات هر بوم زانیم •

 

 حیات و چیزهای مربوط به آن  ❖

 غلط و صحیح

 .بوم وجود داردستیز کیدر  تیچند جمع ۀمشاهد امکان •

 شودیم لیگلوکز و لاکتوز تشک نیب وندیاز پ ساکارز •

 .چرب دارد دیو سه نوع اس سرولیمولکول گل کی دیسریگلیتر هر •

 .دهندیپاسخ م یطیمح یهااز جانداران به محرک یاریبس •

 



 

 یخال یجا

 .آورندیبه وجود م را...............  کی ،که با هم تعامل دارند یگوناگون یهاتیجمع •

 .کندیم شرکت ............... از یانواع زیو ن یجانور یهااختهی یاست که در ساخت غشا یدیپیل ،کلسترول •

 دهندیم شیرا افزا ییایمیش یهاواکنش............... هستند  ینیپروتئ یهامولکول هامیآنز •

 .معروف است ریاست که به قند ش دیساکارید ینوع...............  قند •

 

 یانهیگز دو

 است؟ یژگیمربوط به کدام و لیبزرگ در ف یهاگوش •

 طیسازش با مح    طیپاسخ به مح 

 

 پاسخ کوتاه

 ها چه نام دارد؟در قارچ یارهیذخ دیساکاریپل

 

 شکل

 گلیسرول وجود دارد؟ ،شکلدر کدام  ،روبا توجه به شکل روبه •

 شود؟در کدام شکل یک گروه فسفات یافت می •

 کدام مولکول وجود دارد؟ ،جگر هایدر غشای یاخته •

 .گذاری کنیدرا نام ۲و  ۱های شماره •

 



 

دول  ج

 گزاره واژه

 بافت -۱

 دستگاه -2

 جمعیت -3

 سازگانبوم -4

 بومزیست -5

 کرهزیست -۶

 .سه سطح از یاخته بالاتر است( الف

 .یابی حیات استسطح سازمان بالاترین (ب

 کنندافراد یک گونه که در زمان و مکانی خاص زندگی می (پ

 .تر استپنج سطح از اجتماع پایین (ت

محیط و تأثیرهایی که بر هم  ۀزنداز عوامل زنده و غیر (ث

 آیدوجود میبه ،گذارندمی

 

 گزاره واژه

 ساکاریددی -۱

 ساکاریدپلی -2

 گلیسریدتری -3

 فسفولیپید -4

 پروتئین -5

 نوکلئیک اسید -6

 .انرژی نقش مهمی دارند ۀرالف( در ذخی

 .ای استغشای یاخته ۀدهندبخش اصلی تشکیل (ب

 .پ( لاکتوز موجود در شیر متعلق به این دسته از مواد آلی است

 .کنداطلاعات وراثتی را ذخیره می ،این مولکول (ت

 .آمینواسید است ،هاواحد ساختاری این مولکول (ث

 

 

 یاخته و بافت  ❖

 غلط و صحیح

 .هر پروتئین غشایی در انتقال مواد نقش دارد •

 .شودجا میتر جابهکم آب از محیطی با فشار اسمزی بیشتر به محیطی با فشار اسمزی •

 .وجود دارند ،ها فقط در سطح بیرونی غشاکربوهیدرات ،در هر غشایی •

 .ای قرار داردهسته بلافاصله در زیر غشای یاخته ،های چربیدر یاخته •

 .آن در مرکز یاخته قرار دارد ۀشکل است و هستدوکی ،صاف ۀچماهی ۀاختی •

 .فسفولیپیدی است ۀغشای هسته دارای دو لای •



 

 .بافت غشای پایه وجود دارد ،در زیر بافت پوششی •

 

 جای خالی

 .مواد دارد ۀبرای تجزی ................  است که انواعی از ................ لیزوزوم •

شیب غلظت منتقل  ............... ای راماده با صرف انرژی زیستی............... های انتقال فعال مولکول در •

 کنند.می

 همراه است. ............... از یاخته است که با تشکیل ............... هایذره ............... اگزوسیتوز فرایند •

 .کندرا پشتیبانی می ............... بافت پیوندی سست معمولاً بافت •

کنند تا منقبض می...............  ای راهای ماهیچهبافت عصبی هستند و یاخته...............  هاییاخته ،هانورون •

 شوند.

 

 کوتاه پاسخ

 .پروتئینی در بافت پیوندی متراکم را نام ببرید ۀرشت دو •

 یانهیدو گز

 :هسته یبه غشا دهیچسب یاندامک •

 یتوکندریم     ریز یآندوپلاسم ۀشبک

 در انتشار ....................... . •

 دارد یترکم نیبه پروتئ ازیعبور مواد از غشا ن ،ساده برخلاف انتقال فعال

 شوندیم دهیغشا د یدیپیفسفول ۀینقش دارند که در هر دو لا ییهانیهمانند انتقال فعال پروتئشده لیتسه

 

 



 

 وجود دارد؟ یوندیرباط کدام بافت پ در •

 متراکم       سست  

 . ................  یهااختهی برخلاف ...............ۀ چیماه یهااختهیگفت  توانینم •

 .و روشن ندارند رهیت ینوارها ،صافۀ چیماه –  یقلب

 .ندارند یصاف، شکل دوک ۀچیماه - یاسکلت

 

 شکل

 دهد؟یسست را نشان م یوندیبافت پ ،کدام شکل ۳و  ۲ ،۱ یهابا توجه به شکل •

 وجود دارد؟ یکدام شکل در زردپ •

را  ۱ ۀبافت شمار ۀدهندلیتشک یاجزا •

 .دیکن یگذارنام

A- ………………………….. 

B- …………………………. 

C- ………………………….. 

D- ………………………….. 

 را دارد؟ ریگنقش ضربه ،کدام شکل •

 

 

 

 



 

دول  ج

 گزاره واژه

 انتشار ساده -۱

 انتقال فعال -2

 سمزاُ -3

 یبردرون -4

 یرانبرون -5

 شدهلیانتشار تسه -6

 اختهیو کاهش سطح  یستیز یبا مصرف انرژ یندی( فراالف

 بیجهت ش خلافدر ATP انتقال مواد با مصرف ندیب( فرا

 غلظت

غشا و بدون مصرف  نیبا کمک پروتئ میسد ونی ندیفرا نیدر ا (پ

 .شودیجا مجابه یانرژ

 .کندیروش از غشا عبور م نیبا ا دیاکسیکربن د (ت

 .کندیروش فقط آب حرکت م نیدر ا (ث

 

 گزاره واژه

 بوزومیر -1

 یآندوپلاسم ۀشبک -2

 یژدستگاه گل -3

 یتوکندریم -4

 کولیوز -5

 زوزومیل -6

 سانتریول -7

 هستک -8

 .شده است لیعمود بر هم تشک ۀجفت استوان کیالف( از 

 .نقش دارد اختهیمواد در  ییجاکه در جابه یاسهیب( ک

 نقش دارد دهایپیپ( در ساختن ل

 .است نیکار آن ساختن پروتئ (ت

 .نقش دارد اختهیو ترشح مواد به خارج  یبنددر بسته (ث

 .است اختهی یبرا یانرژ نیج( کار آن تأم

 .در ساخت رناتن نقش دارد (چ

 

 

 صاف قلبی اسکلتی )مخطط( نام

    ساختار

    عمل

    رنگ

    تعداد هسته

    مثال

 


